

Suchitoto Escenario Dolorosos Sucesos

Suchitoto ha sido escenario de dolorosos acontecimientos que han movido a la opinión pública. Para tener una exacta versión sobre los sucesos, EL DIARIO DE HOY entrevistó al director cine Alejandro Cotto, a quien encontramos ayer realizando diligencias para llevar medicinas y alimentos a unos refugiados en aquella ciudad y en la que ha consagrado su vida al servicio de la comunidad. Alejandro permanece en Suchitoto tratando de resolver problemas de la población oriundos por la violencia. Conociendo que Suchitoto está incomunicada, nuestra primera pregunta es en derredor de los me-

dios por los cuales ha podido llegar a San Salvador.
—De Suchitoto a San Martín se viaja en pickups o pequeños camiones en los que uno viene haciendo entre la más diversa carga: camas de pita, taburetes, bultos de ropa, piladeras, matatas con cereales, cabras, cerdos, etc. Uno se encomienda a Dios... Y El abre el camino.
—¿Viaja mucha gente?
—El 85 por ciento de familias suchitotenses han huido hacia San Salvador y otras ciudades. Las casas están actualmente habitadas por campesinos que, a su vez, huyen de la violencia en los cantones.
—¿No temen a la explosión de otra bomba como

la que mató a 18 personas el pasado febrero?
—Hay que armarse de valor y de fe... Dios los concede.
—¿Qué opina usted del hecho?
—Fue doloroso. Pero se me hace difícil creer que haya sido cometido de propósito. Los salvadoreños —cualquiera sea el bando— podemos ser violentos, alocados, tal vez irreverentes, pero no demeriticos. Y no creo que un caso semejante vuelva a repetirse.
—¿Por qué lo cree?
—Porque creo en la parte de Dios que cada hombre lleva dentro de sí. Y quien lo hizo —tal vez por imprudencia o falta de

cálculo— debe estar profundamente arrepentido.
—Sin embargo han habido hechos posteriores también dolorosos.
—Es lo cruel de la guerra. Fanatiza y enloquece al hombre. Crímenes semejantes o peores se dieron en Europa durante las dos guerras mundiales, en Japón... Recuerde Hiroshima y Nagasaki; en Vietnam, en Corea, en Nicaragua... Lo terrible, en el caso nuestro, es que se trata de una lucha entre

hermanos que siempre se han querido y las heridas duelen por ambos lados. Por otra parte, quienes más mueren y sufren no son precisamente los combatientes, sino los que no participan, los ajenos a la lucha que, dicho sea de paso, son la inmensa mayoría.
—¿Cómo vive Suchitoto sin energía, sin agua, sin transportes, sin hospitales y con miles de refugiados?
—Es obvio que ello crea graves problemas; sobre

todo de sanidad... El hacinamiento de personas trae consigo epidemias que, de no tratarse a tiempo, serían fatales... Por ejemplo hay un caso reciente: El ejército llevó a Suchitoto a un grupo de 67 niños, 27 mujeres y 3 ancianos. La versión oficial es que se trata de esposas e hijos de combatientes en la guerrilla. No importa quiénes sean. Son madres, son niños enfermos, son seres
—Favor pase a la página 41.

Arzobispado Alude a Lista de 138 Personas

Los sacerdotes Jesús Ligado y Fabián Amayores no son subversivos, afirma el Arzobispado de El Salvador, al referirse a una lista de 138 personas publicada por la Fuerza Armada, y en la que se les acusa de actividades subversivas.
Al respecto, hemos recibido la nota que dice:
La Secretaría de Comunicación Social del Arzobispado, ante la denuncia de la Fuerza Armada de El Salvador, amablemente difundida,

respecto a los culpables de la caótica situación en que vive el país, por los actos de barbarie perpetrados por grupos extremistas, siente el deber moral de manifestar:
1º. Que se ha llegado a límites inconcebibles de barbarie, que lastiman los sentimientos humanos y cristianos de la inmensa mayoría de salvadoreños.
2º. Que la Iglesia Católica está aportando lo mejor de sus recursos.
—Favor pase a la página 23.

Yo soy Subversiva Dice Jefa de RR.PP. de ISTA

Jamás he militado en organización política alguna, menos en la subversiva", afirma la licenciada Néé Quesada, jefa de Relaciones Públicas del Instituto de Transformación Agraria, ISTA, al referirse a la lista de 138 personas publicada por la Fuerza Armada, en actividades subversivas.
En una carta dice: San Salvador, 1º de abril de 1981.
Director,
DIARIO DE HOY,
Presente.
Respetuosamente me di-

rijo a usted, para referirme a la publicación hecha por su prestigioso rotativo, del tan polémico listado, publicado bajo el titular: "Ejército da a conocer 138 miembros del FDR", y en el que se acusa arbitrariamente a muchas personas inocentes de ser "los responsables del terrorismo en El Salvador". En dicho listado se menciona mi nombre, ciertamente por error, y debido a que este tipo de acusaciones son extremadamente serias y la experiencia nos ha com-

Acontecer Nacional

CAMPAÑA DE EVANGELISTAS

Del 28 de marzo al 4 de abril, se están celebrando en la Iglesia Belén (Casa de Pan), campañas de evangelización y conferencias, dirigidas por el pastor Israel Reyes Reyes.
Esta iglesia está situada en calle al Volcán y 29ª Avenida Norte, colonia Zacamil. Dichas conferencias se realizan de las 6 de la tarde en adelante, y los domingos con sus cultos a las 10 de la mañana y 6 p.m.
Oradores invitados de la
—Favor pase a la página 17.



ALEJANDRO COTTO



EL SALVADOR SEDE DE FECAMCO.— Acto de transferencia de la sede de FECAMCO a nuestro país. Los presidentes de las Cámaras de Comercio del Istmo, señores Emilio Llarach (Honduras), Ing. Conrado López Andreu (El Salvador), Walter Durling (Panamá), Reynaldo Hernández (Nicaragua) y Dr. José Antonio Rodríguez Porth, Gerente de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

Presidente de FECAMCO Defiende Libre Empresa

El nuevo Presidente de la Federación de Cámaras de Comercio del Istmo Centroamericano (FECAMCO), Ing. Conrado López Andreu, hizo declaraciones en la reunión que ese organismo celebró recientemente en esta capital.
En esa ocasión el Ing. López Andreu dijo:
Existen poderosas razones para afirmar que esta reunión asume una significación trascendente, más allá de lo que atañe en forma directa a los objetivos del desarrollo conjunto de la economía regional centroamericana.
En efecto, lo que acontece en El Salvador no puede ser visto como un fenómeno circunscrito a nuestro territorio, en donde sus raíces eruptivas habrán de afianzarse o terminarán por extinguirse. La tragedia socio-política de nuestro país tiene vasos comunicantes y es el capítulo de un plan maestro encaminado a sojuzgar a nuestros pueblos y someterlos a la órbita hegemónica del totalitarismo soviético, considerado como el sistema más deshumanizado y aplastante de la era contemporánea.
"Las fuerzas de la extrema izquierda, organizadas y pettechadas por el comunismo internacional, no han logrado el apoyo del pueblo salvadoreño, con el que supuestamente contaban para el movimiento

revolucionario que les conduciría a la toma del poder y al establecimiento de un régimen socialista. Pero ese fracaso no descarta el peligro de un nuevo acomodamiento de fuerzas, con más ayuda del exterior, para crear otros focos de perturbación y dar al Frente Revolucionario una dimensión internacional, con mayores oportunidades de extender el caos y asestar el golpe definitivo.
DISYUNTIVA DRAMÁTICA
La historia, con esa com-

pulsión propia de sus ciclos trágicos, está colocándonos ante una disyuntiva terrible y nos exige respuesta con apremio: Nos cruzamos de brazos y nos dejamos llevar por la marejada de la violencia, entregando nuestro destino de pueblos libres, o luchamos con los recursos licitos de nuestra convicción democrática, en defensa de nuestra dignidad, de la civilización y la cultura.
Hay un hecho que no obs-
—Favor pase a la página 29.



NATIVO ESPAÑOL.— Donativo de utensilios médico-quirúrgicos por valor de 25 mil colones, fue hecho al Hospital San Rafael, de Santa Tecla, por medio del Club de Leones. La donación la hizo una firma industrial española. Lo recibe el director del centro, Dr. Julio Rafael Menjivar Rubio (centro, de gabacha).

No hay Boinas Verdes en País: Coronel García

"No tenemos con nosotros Boinas Verdes, ni los estamos solicitando", aseguró el coronel José Guillermo García, Ministro de Defensa, ayer en la mañana.
Dijo García que en torno a eso ha enfatizado que jamás se ha pedido ni se pedirá ayuda de hombres que vengan a combatir. La Fuerza Armada de El Salvador se cree lo suficientemente capaz de poder responder a la acción subversiva que trata de destruir al país, expresó el Ministro.
Aclaró que no hay en nuestro país ningún combatiente extranjero, ni de Estados Unidos ni de ningún otro país, que esté luchando a la par de

soldados salvadoreños.
"Lo hemos estado haciendo, y lo estamos haciendo solos, sin recurrir a la ayuda física de hombres de otros países que combatan al lado de los salvadoreños", aseveró el alto funcionario.
Es más —agregó— es de deshecho y en varias ocasiones nos hemos puesto a cualquier clase de ayuda en ese sentido, venga de donde venga. Lo que si hay aquí son entrenadores, que también existen en otros países, señaló.
Por su parte, el coronel Francisco Adolfo Castillo, Subsecretario de Defensa, manifestó que todos los ejércitos necesitan ac-

—Favor pase a la página 29.